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Onorevole Signor Sindaco e Vicesindaco, onorevoli Signore e Signori Municipali, 

mi rivolgo a voi, il nuovo esecutivo, avvalendomi della facoltà concessa dalla Legge 

(Art. 65 LOC, Art. 35 del Regolamento Comunale della Città di Locarno), inoltrandovi 

un’interrogazione su un tema già lungamente discusso tra i rappresentanti della 

popolazione/commercianti e l’esecutivo precedente. 

Il prelievo delle tasse di parcheggio entrato in vigore il 1° settembre 2023 

Malgrado siano passati molti mesi e anche il rinnovo dell’esecutivo e del legislativo, 

per i cittadini, per gli esercenti e per gli ospiti della nostra città, l’introduzione 

dell’ordinanza sul prelievo delle tasse di parcheggio suscita ancora discussioni e 

malumore. 

Le argomentazioni su questo tema sono molte e possono essere ricercate in due 

interrogazioni precedenti nei relativi interventi su questo tema: 

https://www.locarno.ch/files/documenti/risposta_interpellanza_trasformata_in_inte

rrogazione_Abbatiello_parcheggi_amichevoli.pdf 

e 

https://www.locarno.ch/files/documenti/Interrogazione_prelievo_tasse_di_parcheg

gio_e_uso_autosilo_Largo_Zorzi.pdf 

https://www.locarno.ch/files/documenti/risposta_interpellanza_trasformata_in_interrogazione_Abbatiello_parcheggi_amichevoli.pdf
https://www.locarno.ch/files/documenti/risposta_interpellanza_trasformata_in_interrogazione_Abbatiello_parcheggi_amichevoli.pdf
https://www.locarno.ch/files/documenti/Interrogazione_prelievo_tasse_di_parcheggio_e_uso_autosilo_Largo_Zorzi.pdf
https://www.locarno.ch/files/documenti/Interrogazione_prelievo_tasse_di_parcheggio_e_uso_autosilo_Largo_Zorzi.pdf


Pertanto, chiedo al nuovo Municipio: 

1. Si possono prendere in considerazione le argomentazioni fornite per valutare 

se può essere reintrodotto il modello orario precedente al 1° settembre 2023? 

Ovvero il prelievo delle tasse di posteggio nella città di Locarno a partire dalle 

ore 08:00 fino alle ore 12:00 e dalle ore 14:00 fino alle ore 18:00 e solo nei giorni 

feriali. 

2. Si potrebbe sviluppare un concetto per istituire dei parcheggi gratuiti aggiuntivi 

nella Città Vecchia e dintorni per un massimo di 15 minuti destinati a chi deve 

sbrigare le commissioni? Questo con lo scopo di facilitare le commissioni rapide 

per i residenti e i visitatori, e naturalmente per supportare le attività 

commerciali locali incentivando visite rapide. 

3. I primi firmatari delle due interrogazioni sopracitate potrebbero incontrare il 

nuovo Municipio al fine di affrontare in modo soddisfacente la questione in 

discussione? Questo incontro permetterebbe di chiarire eventuali dubbi, di 

esporre dettagliatamente le motivazioni delle interrogazioni e di cercare una 

soluzione condivisa. Un dialogo diretto e costruttivo tra i firmatari e il Municipio 

è fondamentale per una gestione efficace delle questioni sollevate. 

Confidando nella sensibilità del nuovo esecutivo nei confronti di tutte le parti 

sopracitate, porgo i miei cordiali saluti. 

 

Giuseppe Abbatiello (il Centro), primo firmatario 

Barbara Angelini Piva (il Centro) 

Yvonne Ballestra Cotti (il Centro) 

Mauro Belgeri (il Centro) 

Simone Beltrame (il Centro) 

Saso Lazarov (il Centro) 

Mattia Scaffetta (il Centro) 

Giorgio Toprak (il Centro) 

Simone Merlini (Partito Liberale Radicale) 

Luca Panizzolo (Partito Liberale Radicale) 

Kevin Pidò (LEGA - UDC/SVP – Indipendenti) 

 


